
Referat fra generalforsamling i Bethania
den 24. februar 2026 kl. 19:00

1.   Indledning med andagt v. Bente Madsen
       Sang: SOS 271: Jeg er med i menigheden

2.   Valg af dirigent: Christian Mølgaard
Generalforsamlingen er lovligt indkaldt.

3.   Valg af referent: Filip Skjerning

4.   Formandens beretning for det forløbne år
Formand Karen Margrethe Laursens beretning kan læses nederst, under selve referatet.

5.   Kort oversigt over arbejdsgrene og udvalg i Bethania gennem 2025 (se bilag)
       5.a. Kort indblik/fortælling fra følgende udvalg:
       Legestue

Har været i gang et halvt års tid. Mødes hver anden onsdag kl. 10.
Starter med samling (sange, bibelfortælling med rekvisitter).
6-8 børn i starten, men nu kommer der ikke ret mange mere.
Vær gerne med til at bede for legestuen.

Fredagsmøde
For alle. Man er også bare velkommen ind imellem, når det passer eller man gerne vil høre om
emnet. Der kommer ca 15 personer til møderne.
Emnerne er dels forkyndende, dels oplysende, fortællende, og der er også møder primært
med sang og musik.

6.  Drøftelse og godkendelse af formandsberetningen
      Formandsberetningen blev godkendt ved bifald.

7.   Kassererens fremlæggelse af det reviderede og af bestyrelsen underskrevne regnskab
Regnskabet blev gennemgået af kasserer Søren O. Madsen.

8.  Drøftelse og godkendelse af regnskabet
      Regnskabet blev godkendt ved bifald.

     9.  Indkomne forslag:
           Ingen indkomne forslag
  
  10.  Valg til bestyrelsen: På valg er:
           Bente Madsen (modtager genvalg) 
           Ingrid Bove Jakobsen (modtager genvalg)

Der er ikke opstillet flere kandidater end det antal, der er brug for. Derfor er begge 
kandidater
genvalgt uden skriftlig afstemning.

  11.   Valg af suppleanter: På valg er:
           Niels Christensen (modtager genvalg)
           Cathrine Rønne (opstiller)
 

18 stemmer på Cathrine Rønne (bliver 1. suppleant), 15 stemmer på Niels Christensen (bliver 
2. suppleant), 3 blanke stemmer.

  12.   Valg af 1. revisor og 2. revisorsuppleant:
           1. Preben Schousboe (modtager genvalg)
           2. Ely Jensen (modtager genvalg) 
 

Preben Schousboe (revisor) og Ely Jensen (revisorsuppleant) blev genvalgt.

  13.   Fastsættelse af mindste stemmegivende bidrag:
          Bestyrelsen foreslår: 200 kr.

Beløbet fastsættes til 200 kr. pr. person.
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14. Eventuelt
Sang: SOS 565 Herre giv mig dine øjne

Kurt Rønne: Jf. undersøgelse, refereret af Torben Østermark vil 5-10% (dvs. 1000-1500 
mennesker i Herlev) gerne inviteres til et møde i Indre Mission.
Hvordan kan vi invitere folk ind, hvis der er så mange, der vil?
Stemme dørklokker eller andre initiativer? Opfordring til at bestyrelsen arbejder videre med 
ideer.

15. Afslutning v. Ingrid Bové Jakobsen. Sang: SOS 268: Guds menighed er jordens største
under.

 Hele årsberetningen kan læses på de følgende sider.

Referat godkendt af:

Karen Margrethe Laursen, formand

Christian Mølgaard, dirigent

26/2-2026 

Filip Skjerning, referent

26/02 2026

26.02.2026
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2026 Årsberetning for 2025 ved generalforsamling 24 februar 2026 i Bethania

Når det er tid for Bethanias årsberetning, bliver jeg både stolt og ydmyg. Stolt over, at få lov at være 
med i dette fællesskab, hvor så mange er aktive, på den ene eller anden måde og vi derfor har gang i 
mange gode og berigende ting, ud fra dette hus, men også ydmyg, fordi det kun kan lade sig gøre, 
ved Guds velsignelse og fordi alle arbejder med og beder med.
Indre Mission i Herlev har gennem mange år været lidt et kraftcenter for udbredelse af evangeliet til 
frelse og opbyggelse for mennesker. Det vil vi også gerne fortsat være. Vi vil gerne som Johannes 
døber siger det i Luk. 3.6. hvor der står: Og alle mennesker skal se Guds frelse.
Jesus kalder sig selv den gode hyrde. I Johs. 10.11.: Jeg er den gode hyrde. Den gode hyrde sætter 
sit liv til for fårene. Senere i Johs. 10.14.: Jeg er den gode hyrde. Jeg kender mine får, og mine får 
kender mig, ligesom Faderen kender mig, og jeg kender Faderen; og jeg sætter mit liv til for fårene. 
Johs. 10.27. Mine får hører min røst, og jeg kender dem, og de følger mig, og jeg giver dem evigt 
liv, og de skal aldrig i evighed gå fortabt, og ingen skal rive dem ud af min hånd.
Det er fantastiske vers, om Jesus hvordan han er vores frelser og passer på os så ingen kan rive os 
ud af Hans hånd.
Men vi har til stadighed brug for bøn og forbøn. Der står om Lazarus søstre, at da Lazarus var syg, 
sendte søstrene besked eller bud efter Jesus. Der står også flere steder at Jesus bad og på den måde 
viser, at det er vigtigt. Og Jesus går selv i forbøn for os. Johs. 17.9.: Jesus siger: Jeg beder for dem; 
ikke for verden beder jeg, men for dem, du har givet mig, for de er dine, alt mit er dit, og dit er mit, 
og jeg er herliggjort i dem. 
Til sidst vil jeg også lige nævne, at det er fantastisk positivt, at vi i øjeblikket hører, at der er rigtig 
mange især unge mennesker, der søger ind i kirker og kristne menigheder. Den stille vækkelse, 
bliver den kaldt. 
Tak for det og håber også der må være nogle, der finder ind her i vores fællesskab i Bethania.

Det første arrangement i Bethania i 2025 var Evangelisk Alliances bedeuge i Herlev, hvor 
Bethania bød indenfor tirsdag aften. Tema: Frimodig tro. Det er Evangelisk Alliances udvalget, der 
står for planlægning af dette. Tak for jeres arbejde med det. Det er stort, at vi kan være med til at 
bede til Gud, sammen med folk ud over hele landet, ja ud over jorden.
Ugen efter havde vi vores første tirsdagsmøde, med en taler, der ikke havde fået et emne. Ved 
tirsdagsmøderne har der været følgende emner: Guds storhed; GT i vores hverdagsliv; Han lever 
for at vi skal leve; Et lys for folkene; Levet liv i ord og billeder; Bibelen i hverdagen; Patriarken 
Jakob; Fred med Gud; Troen alene – eller hvad? Daniel i løvekuglen; Diakoni; Salmernes Bog som 
Bibelens bønnebog; Rapport fra rejse til Kenya og udfordring til vores kristne ansvar. Ved 
tirsdagsmøderne har vi haft besøg af følgende: DBI; Sømandsmissionen; IKC; Hovedstadens 
Kristne Gymnasium; og indremissionærer og præster.
Fredagsmøde, afholdes 3. fredag i måneden kl. 14-16. Her kommer mennesker, der ikke er på 
arbejde på det tidspunkt og gerne vil deltage i møde om eftermiddagen, inden det er blevet mørkt. 
Emnerne var her: 
C. S. Lewis – og min tro på Gud; Sangeftermiddag; Fortælling fra tidligere missionær og 
præstepar; Open Doors; En livshistorie; Sangeftermiddag; Ind under jul – lidt af hvert. 
Formiddagsbedemøde afholdes den 2. torsdag i måneden kl. 10-11. Det har stor betydning at der 
til stadighed er folk, der beder for Bethanias arbejde.
Ved Bibelundervisning, den første tirsdag i måneden, har vi foråret fået gennemgået: Esajas 42, 
49, 50, 52, 53 og 61 og i efteråret 4 lignelser fra Bibelen. Tak til udvalget for arbejdet med 
planlægning og afholdelse af disse møder. Jeg vil gerne sige en stor tak til Christian Mølgaard, der 
fra 2026, har valgt at trække sig fra udvalget, som han sammen med Henrik Boje Jensen har 
arbejdet med gennem de sidste 10 år. 
Udvalget for bibelundervisning består derfor p.t. af Henrik Boje Jensen.
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Bethaniaaften: den sidste tirsdag i måneden. Her var nogle af emnerne, for foråret 2025: En verden 
til forskel – et glimt af håb i den fremmedes rejse; Hvorfor taler Jesus i lignelser?; Lignelsen om 
farisæeren og tolderen; Det overordnede emne for efterårets Bethaniaaftner forskellige 
udtryksmåder for vores tro:  Lovsangsaften; Musikkens betydning for vores tro og liv. Hvad gør 
musikken ved os?; Kunstens betydning for vores tro og liv. Hvad gør kunsten ved os?; 
Lovsangsaften. Tak til udvalget for planlægning af disse aftener. En særlig tak til Arne Haahr, for 
dit arbejde i udvalget. Arne har desværre været plaget af sygdom gennem noget tid og har valgt at 
trække sig fra udvalget i 2025. Johannes Sode Medom er trådt ind i udvalget i stedet. Tak også for 
det.
Noget helt nyt var Indre Missions online-årsmøde, 21. maj 18:00-21:30, hvor vi havde inviteret til 
deltagelse i Bethania. Flere andre steder i landet, havde man også åbnet for deltagelse i 
missionshuset. Vi fulgte alle selve årsmødet online, der blev afholdt fra Indre Missions Hus i 
Fredericia. Der var på et tidspunkt også korte indslag fra nogle af missionshusene, bl.a. Bethania i 
Herlev. Det var et fint arrangement, hvor vi kunne mærke en samhørighed, på trods af ikke at være 
fysisk sammen alle sammen. Hos os var der også flere der ikke tidligere har deltaget i årsmøde, da 
det ofte afholdes i Jylland. Så det var alt i alt meget positivt og noget vi gerne vil også vil der vil 
være fremover, hvilket også vil ske med jævne mellemrum. 
2 mødeaftener, i 2025 i september, hvor emnerne var: Individ og fællesskab. Før, nu og i fremtiden 
og Individ og fællesskab. Ideer til at finde en god balance v/ Carsten Hjorth Pedersen. Meget 
givende og interessante aftener.
Sct. Hans aften, var planlagt til afholdelse i præstegårdshaven, men vejrudsigten ændrede på det, 
så det blev flyttet ned i Bethania. Det blev en god aften med fantastisk fremmøde. Jens Kaltoft 
havde annonceret det i Herlev kirke ved Gudstjenesten. Der blev sat sedler op ved kirken, at 
arrangementet var flyttet og Jens Henrik Jakobsen, stillede sig ved kirken og viste vej til Bethania. 
Johannes og Miriam Sode Medom, havde gang i kaffebrygningen m.m. og fandt absolut alle stole 
frem. De havde inden vi kom, pyntet op på scenen med et ”bålfad” lavet med brændestykker og 
røde lygter, der gjorde det ud for gløder. Det var rigtig fint, når vi måtte undvære det ægte Sct. Hans 
bål. Der blev bagt vafler til den store guldmedalje. Et par damer, fra Ukraine, der kommer i Herlev 
kirke ville gerne fremføre et musikstykke for os. Bethania blev fyldt med mennesker der aldrig 
havde været her tidligere. Niels Jørn Fogh holdt båltale.
Bethania-lejrdage 3.-4. oktober 2025 med ”Ramt-hed” som overordnet tema. Der var oplæg om 
mennesker ramt af sygdom og andre svære ting og Jesus ramt. Eleonora Andersen var inviteret til at 
fortælle om hendes bog: Bag vandfaldet. Vi så filmen: War-room. Hørte om Herlevs historie og var 
kreative. Talte sammen og spiste lækker mad. Meget fint planlagt af Brian og Mona Hermanns. Tak 
for det.
Velkomstfest for Mona Hermanns, 9. december, der er blevet ansat i Indre Mission i en helt 
nyoprettet 12-timers fleksjob-stilling som friluftskonsulent i Indre Mission, fra 1. december 2025. 
Mona elsker naturen og derfor er det virkelig godt, at det er lykkedes at Indre Mission ville være 
med til at tænke nyt så Mona kan være med til via nye og lidt anderledes veje at hjælpe mennesker 
til tro på Jesus, som deres frelser. Filip Skjerning, havde som mødeleder planlagt, at aftenens tale 
ikke blev for lang og så var der velkomstfest for Mona efter et fint kaffebord, som flere havde gjort 
sig umage med, da det vægtes højt for Mona. Det var en festlig aften, med forbøn v/ Jens Kaltoft, 
Henrik Boje Jensen og mig. Herefter et par hilsner og Mona afsluttede aftenen.
Vi havde julefrokost 16. december og der var igen ret pænt fremmøde. En god og hyggelig måde at 
afslutte året i missionshuset på.
Opstart af legestue i september kl. 10:00-10:30 Drop in. Kort samling med sange og bibelfortælling 
og fælles madpakkespisning kl. 12. med Miriam Sode Medom, Jannie Skjerning og Else Mølgaard, 
har været en succes. Derfor fortsætter legestuen med at invitere børn og deres forældre, onsdag i 
lige uger. Vi vil stadig bede om at budskabet kan nå de mennesker der kommer, som måske ikke i 
forvejen kender Jesus.
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Det er så dejligt igen der er børn i missionshuset, hvor Siv jo også bliver meget ”nusse-pusset.” 
Mødelederteamet der består af 5 personer, der er mødeleder ved nogle af de møder, hvor der ikke 
på forhånd er mødeleder f.eks. Bibelundervisning, Evangelisk Alliances møder, Bethania aftener. 
Det er rigtig fint også fordi det gør vi for lidt mere varierede møder.
Kvartalets sang, hvor Filip Skjerning laver en liste over sange for et år ad gangen. Så har vi tre 
måneder til at lære sangen og derefter lærer vi en ny. Nogle gange går vi også tilbage for at kunne 
huske sangene bedre. Men synes det er en god måde, hele tiden at lære lidt nye på. Så tak til Filip 
for det. 
Arbejdslørdag 26. maj 8:30-12:00. Her blev gjort ekstra rent i mødelokalet og tagrender/lyskasser 
blev renset og bedene og de to bede med stenkanter, blev renset for ukrudt Det er godt med en dag, 
hvor flere af os kan være med til at holde vores hus pænt. Johannes Sode Medom startede grillen 
op, så vi sluttede med at spise pølser med brød som afslutning efter formiddagens arbejde. Det var 
rigtig fint.
Vi havde en ekstra arbejdslørdag 15. november, hvor vi havde lejet 2 tæpperensere, hvor vi mødtes 
til hjemmebagte boller fra Ingrid og så fik vi renset alle stolene i og til salen, sofaer og hynder i 
entreen. Der blev vasket vinduer og vi fik hængt billedet op, som Benditte Rehmann har malet af 
Bethania. Der blev renset tagrender og lyskasser. Der blev ryddet op i rengøringsrum og køkken. 
Mange tak til jer der var med her og vi fik ordnet så meget. Det har stor værdi, at vi kan hjælpes ad 
med tingende.
BU en ungdoms-bibelkreds/arbejdsgruppe, tilknyttet Bethania, der som regel samles hos Miriam 
og Johannes Sode Medom. 

Årsberetningen rummer igen i år, en slags gennemgang af alle vores arrangementer, som på 
forskellig måde er med til at forme vores menighed, med fokus på forkyndelse af budskabet om 
Jesu som vores frelser.
Derfor, hvis nogle ikke er nævnt her, vil jeg, til alle, sige en stor tak for dit bidrag til vores 
fællesskab i vores menighed her i Bethania og tak for Guds rige velsignelse.




